

**HOTARAREA nr. 231 / 18.07.2018**

privind aprobarea modificării și completării Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Bârlad nr. 305 din 20.12.2005 privind aprobarea înființării, organizării și funcționării Serviciului Public “Direcția pentru Administrarea Piețelor, Parcărilor și Cimitirelor”, cu modificările și completările ulterioare

potrivit adresei Direcției pentru Administrarea Piețelor, Parcărilor și Cimitirelor Bârlad, înregistrată sub nr. 142 din 12.07.2018 la Consiliul Local al municipiului Bârlad; având în vedere expunerea de motive a primarului;

potrivit raportului Serviciului Administrație Publică Locală, Secretariat, Juridic;

potrivit avizului comisiilor de specialitate ale Consiliului local;

în conformitate cu prevederile Legii nr. 145 din 21 octombrie 2014 pentru stabilirea unor măsuri de reglementare a pieței produselor din sectorul agricol, cu modificările și completările ulterioare și ale Legii nr. 170/2017 din 14 iulie 2017 privind modificarea Legii nr. 145/2014 pentru stabilirea unor măsuri de reglementare a pieței produselor din sectorul agricol, cu modificările și completările ulterioare;

având în vedere Legea nr. 363/2007 din 21 decembrie 2007 - privind combaterea practicilor incorecte ale comercianților în relația cu consumatorii și armonizarea reglementărilor cu legislația europeană privind protecția consumatorilor, cu modificările și completările ulterioare;

având în vedere Hotărârea nr. 348 din 18 martie 2004 - privind exercitarea comerțului cu produse și servicii de piață în unele zone publice, cu modificările și completările ulterioare;

având în vedere Legea 61 din 27 septembrie 1991 pentru sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice, cu modificările și completările ulterioare;

având în vedere Ordonanța nr. 2 din 12 iulie 2001 - privind regimul juridic al contravențiilor, cu modificările și completările ulterioare;

având în vedere O.U.G. nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice, cu modificările și completările ulterioare;

în conformitate cu art. 45 alin. 6 din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, cu modificările și completările ulterioare,

**Consiliul Local al municipiului Bârlad, întrunit în sesiune ordinară:**

**HOTĂRĂȘTE:**

**I.** Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Bârlad nr. 305 din 20.12.2005 privind aprobarea înființării, organizării și funcționării Serviciului Public “Direcția pentru Administrarea Piețelor, Parcărilor și Cimitirelor”, cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:

1. Articolul 15, Punctul 7, Aliniatul (1) se modifică și va avea următorul cuprins:

*“Controlul privind modul de respectare a Regulamentului de Organizare și Funcționare a Serviciului Public Direcția pentru Administrarea Piețelor, Parcărilor și Cimitirelor se face de către director, directorul adjunct, șeful serviciului și administratori, desemnați ca și agenți constataatori, împuterniciți ai Primarului municipiului Bârlad.*

*Constatarea abaterilor se face de către agenții constatatori, individual și/sau împreună cu agenții Poliției Locale a municipiului Bârlad.*

*Agenții constatatori, angajați contractuali ai D.A.P.P.C. Bârlad, prin Nota de constatare a abaterii (anexa nr. 3, parte integrantă a prezentei hotărâri), aplică și sancțiunea.*

*Faptele ce constituie abateri, precum și sancțiunile ce se vor aplica sunt prevăzute în anexa nr. 1, parte integrantă a prezentei hotărâri.”*

2. Articolul 15, Punctul 7, Aliniatul (2) se abrogă.

3. Articolul 16, Punctul 5, Aliniatul (16) se modifică și va avea următorul cuprins:

*“Controlul privind modul de respectare a Regulamentului de Organizare și Funcționare a Serviciului Public Direcția pentru Administrarea Piețelor, Parcărilor și Cimitirelor se face de către director, directorul adjunct, șefii de servicii și administratori, desemnați ca și agenți constatatori, împuterniciți ai Primarului municipiului Bârlad.*

*Constatarea abaterilor se face de către agenții constatatori, individual și/sau împreună cu agenții Poliției Locale a municipiului Bârlad.*

*Agenții constatatori, angajați contractuali ai D.A.P.P.C. Bârlad, prin Nota de constatare a abaterii (anexa nr. 3, parte integrantă a prezentei hotărâri), aplică și taxa stabilită prin hotărârea Consiliului Local al Municipiului Bârlad.*

*Faptele ce constituie abateri, precum și sancțiunile ce se vor aplica sunt prevăzute în anexa nr. 2, parte integrantă a prezentei hotărâri.”*

**II.** La data intrării în vigoare a prezentei hotărâri se abrogă art.12 din Hotărârea Consiliului Local Municipal Bârlad nr. 22/15.03.2002 privind stabilirea obligațiilor și răspunderilor ce revin instituțiilor publice, agenților economici, celorlalte persoane juridice, precum și cetățenilor în domeniul gospodăririi municipiului Bârlad.

**III.** Celelalte prevederi ale Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Bârlad nr. 305 din 20.12.2005 privind aprobarea înființării, organizării și funcționării Serviciului Public “Direcția pentru Administrarea Piețelor, Parcărilor și Cimitirelor”, cu modificările și completările ulterioare, rămân în vigoare.

**Data astăzi , 18.07.2018**

**Președinte de sedință,**

**Consilier,**

**prof. Bunea**



**Contrasemnează,**

**Secretar,**

**jr.Haret Catalin**



Municipiul BĂRLAD

Consiliul Local al Municipiului Bârlad  
Direcția pentru Administrarea Piețelor, Parcărilor și Cimitirelor  
Municipiul Bârlad, strada Cetatea de Pământ nr. 1, județul Vaslui  
C.I.F. RO18271460

☎ 0235/41 30 40 Fax: 0235/41 30 40 E-mail: dappc\_office@yahoo.com



Anexa nr. 1 la HCLM nr 231/18.07.2018

**Sancțiuni aplicate  
pentru faptele săvârșite de utilizatorii spațiilor administrate de D.A.P.P.C. Bârlad**

Nr. crt.	Fapta	Sancțiunea aplicată				Observații
		Prima abatere	A doua abatere	A treia abatere	A patra abatere	
1	Nedeținerea și/sau refuzul de a prezenta, la solicitarea agenților constatați, angajați contractuali ai D.A.P.P.C. Bârlad sau a oricăror persoane cu atribuții de control, toate documentele care atestă calitatea de producător/comerciant, cantitatea de produse, precum și orice date/documente în legătură cu activitatea de comerț sau prestări servicii	Avertisment	Sancțiune 100 lei	Sancțiune 300 lei	Suspendarea dreptului de închiriere pentru 6 luni	
2	Neafișarea datelor de identificare ale utilizatorului (indiferent de forma de organizare) la loc vizibil, ușor de citit	Avertisment	Sancțiune 100 lei	Sancțiune 200 lei	Suspendarea dreptului de închiriere pentru 3 luni	
3	Neafișarea la locul de vânzare a etichetei de produs, care să conțină informațiile legale; prețul practicat trebuie să fie lizibil, fără să dea naștere la interpretări sau să inducă în eroare pe cumpărător	Avertisment	Sancțiune 20 lei	Sancțiune 50 lei	Suspendarea dreptului de închiriere pentru 3 luni	
4	Nerespectarea programului de aprovizionare	Avertisment	Sancțiune 50 lei	Sancțiune 100 lei	Suspendarea dreptului de închiriere pentru 3 luni	
5	Vânzarea cu lipsă la cântar (furtul la cântar) sau calcularea greșită a totalului de plată	Sancțiune 300 lei	Sancțiune 500 lei	Suspendarea dreptului de închiriere pentru 12 luni	-	
6	Cântărirea produselor cu alte mijloacele de măsurare decât cele puse la dispoziție de D.A.P.P.C. Bârlad	Avertisment	Sancțiune 100 lei	Sancțiune 200 lei	Suspendarea dreptului de închiriere pentru 3 luni	



Municipiul BĂRLAD

Consiliul Local al Municipiului Bârlad  
Direcția pentru Administrarea Piețelor, Parcărilor și Cimitirelor  
Municipiul Bârlad, strada Cetatea de Pământ nr. 1, județul Vaslui  
C.I.F. RO18271460

☎ 0235/41 30 40 Fax: 0235/41 30 40 E-mail: dappc\_office@yahoo.com



7	Nerespectarea locului de vânzare aprobat și pentru care a fost achitat tariful, anterior începerii activității de comercializare sau prestări servicii (pentru locul de vânzare și cântar), precum și expunerea și comercializarea mărfurilor/practicarea serviciilor în afara acestuia; la chioșcuri, se pot expune mărfuri până la 1,0 ml de peretele construcției, iar la containerele din en-gros - 2 ml; mărfurile/produsele/bunurile expuse trebuie să fie în concordanță cu destinația spațiului aprobat	Avertisment	Sancțiune 100 lei	Sancțiune 500 lei	Suspendarea dreptului de închiria pentru 6 luni
8	Cedarea folosinței locului de vânzare către alți producători/comercianți sau prestatori de servicii	Avertisment	Sancțiune 100 lei	Sancțiune 200 lei	Suspendarea dreptului de închiria pentru 3 luni
9	Expunerea spre vânzare a marfurilor murdare, alterate sau degradate	Avertisment	Sancțiune 50 lei	Sancțiune 100 lei	Suspendarea dreptului de închiria pentru 3 luni
10	Neînscriserea de către producătorii agricoli la sfârșitul zilei, în fila din carnetul de comercializare, a produselor agricole și cantităților totale vândute în ziua respectivă, în situația în care aceștia practică vânzarea cu amănuntul	Avertisment	Sancțiune 50 lei	Sancțiune 200 lei	Suspendarea dreptului de închiria pentru 3 luni
11	Nemenținerea curățeniei la locul de vânzare aprobat și/sau în jurul acestuia; netransportarea gunoierului la locurile special amenajate în zona administrată de D.A.P.P.C. Bârlad, ori de câte ori este cazul	Avertisment	Sancțiune 50 lei	Sancțiune 100 lei	Suspendarea dreptului de închiria pentru 3 luni
12	Mutarea, modificarea, degradarea sau distrugerea mijloacelor fixe sau obiectelor de inventar care aparțin D.A.P.P.C. Bârlad sau altor utilizatori	Avertisment	Sancțiune 200 lei	Sancțiune 500 lei	Suspendarea dreptului de închiria pentru 12 luni  *c/v bunului va fi recuperată de la persoanele vinovate
13	Lipsa unui comportament și limbaj civilizat cu alți utilizatori ai pieței, cu consumatorii sau personalul D.A.P.P.C.; provocarea sau participarea la scandaluri, stări conflictuale, tulburarea liniștii și ordinii publice, etc.; proferarea de injurii sau cuvinte jignitoare, gesturi obscene, etc.	Avertisment	Sancțiune 200 lei	Sancțiune 500 lei	Suspendarea dreptului de închiria pentru 6 luni
14	Ocuparea abuzivă (fără aprobare) a spațiilor din zonele administrate de D.A.P.P.C. Bârlad	Sancțiune 100 lei	Sancțiune 500 lei	Suspendarea dreptului de închiria pentru 12 luni	-



15	Fumatul în halele sau spațiile închise	Avertisment	Sancțiune 100 lei	Sancțiune 200 lei	Sancțiune 500 lei
16	Începerea activității de comercializare sau prestări servicii, fără să dețină bonul din aparatele de autotaxare/bonul fiscal de la casieri sau orice alt document care atestă efectuarea plății pentru închirierea spațiului și a cântarului	Avertisment	Sancțiune 50 lei	Sancțiune 100 lei	Suspendarea dreptului de închiriere a spațiului pentru 3 luni

**Notă:** 1. Dacă într-un interval de timp de 1 an se repetă abaterile, care sunt sancționate conform tabelului și au fost aplicate toate sancțiunile asupra faptei din tabel, următoarea sancțiune este de interzicerea rezervării spațiilor pentru o perioadă de 1 an.

2. Orice sancțiune se prescrie la 6 luni de la data săvârșirii, cu excepția celor de la punctele 1, 7, 12 și 13, care se prescriu după 1 an.

3. Abaterile se constată printr-o notă de constatare, conform Anexei nr. 3 la hotărâre.

4. Sancțiunea va fi plătită la caseria D.A.P.P.C. Bărlad.

5. Neachitarea sancțiunii în termen de 5 zile calendaristice, duce automat, fără vreo altă procedură, la Suspendarea dreptului de a desfășura activități în zona administrată de D.A.P.P.C., pentru o perioadă de timp egală cu cea de la ultima sancțiune prevăzută pe faptă.

Neachitarea sancțiunii nici în acest termen de suspendare, duce automat, fără vreo altă procedură, la anularea dreptului de a desfășura activități în zona administrată de D.A.P.P.C., pentru o perioadă de timp de 3 ani de zile.

6. Aplicarea sancțiunii nu exclude plata taxelor pentru utilizarea spațiilor, cântarelor, etc.

7. Abaterile constatate și sancțiunea aplicată se aduc la cunoștință utilizatorului pe bază de semnătură.

Refuzul utilizatorului de a semna pentru luarea la cunoștință constituie faptă agravantă, care duce imediat la aplicarea următoarei sancțiuni, cu aprobarea Directorului D.A.P.P.C. În situația nesemnării, aducerea la cunoștință se face prin afișare la sediul D.A.P.P.C.

**Sancțiuni aplicate  
 pentru faptele săvârșite de utilizatorii spațiilor de parcare administrate de D.A.P.P.C. Bărlad**

Nr. crt.	Fapta	Sancțiunea aplicată		Observații
		Prima abatere	A doua abatere	
1	Oprirea, staționarea și/sau parcarearea incorectă, în sensul că vehiculul nu este amplasat între liniile de marcaj, iar în cazul locurilor de parcare de lângă trotuar/marginea carosabilului, nu este paralel și cât mai aproape de marginea acestuia.	Blocare roți + Sancțiune (taxă conform H.C.L.M.)	Blocare roți + Sancțiune (taxă conform H.C.L.M.)	
2	Oprirea, staționarea și/sau parcarearea incorectă, în sensul că vehiculul nu respectă marcajul de parcare pentru un vehicul - se ocupă două sau mai multe locuri de parcare.	Blocare roți + Sancțiune (taxă conform H.C.L.M.)	Blocare roți + Sancțiune (taxă conform H.C.L.M.)	
3	Oprirea, staționarea și/sau parcarearea în dreptul altui vehicul oprit în parcare de pe partea carosabilă, dacă prin aceasta se stânjenește circulația a două vehicule venind din sensuri opuse, precum și în dreptul marcajului continuu, în cazul în care conducătorii celorlalte vehicule care circulă în același sens ar fi obligați, din această cauză, să treacă peste acest marcaj.	Blocare roți + Sancțiune (taxă conform H.C.L.M.)	Blocare roți + Sancțiune (taxă conform H.C.L.M.)	
4	Oprirea, staționarea și/sau parcarearea în dreptul altui loc/vehicul oprit în parcare, dacă prin aceasta este blocată utilizarea locului de către alte vehicule sau este împiedicată ieșirea vehiculelor din parcare.	Blocare roți + Sancțiune (taxă conform H.C.L.M.)	Blocare roți + Sancțiune (taxă conform H.C.L.M.)	
5	Oprirea, staționarea și/sau parcarearea pe trotuar, dacă nu există panouri și marcaje care permit în mod expres parcarearea pe trotuar.	Avertisment	Blocare roți + Sancțiune (taxă conform H.C.L.M.)	
6	Oprirea, staționarea și/sau parcarearea în intersecții, inclusiv în cele cu circulație în sens giratoriu, în afara locurilor de parcare amenajate pe margine.	Blocare roți + Sancțiune (taxă conform H.C.L.M.)	Blocare roți + Sancțiune (taxă conform H.C.L.M.)	
7	Oprirea, staționarea și/sau parcarearea pe trecerile de pietoni.	Blocare roți + Sancțiune (taxă conform H.C.L.M.)	Blocare roți + Sancțiune (taxă conform H.C.L.M.)	
8	Oprirea, staționarea și/sau parcarearea pe locurile rezervate persoanelor cu dizabilități.	Blocare roți + Sancțiune (taxă conform H.C.L.M.)	Blocare roți + Sancțiune (taxă conform H.C.L.M.)	

9	Staționarea vehiculelor care beneficiază de acces gratuit în perimetrul pieței Sfântul Ilie pe străzile Mihail Sadoveanu și Cetatea de Pământ.	Avertisment	Blocare roți + Sancțiuni (taxă conform H.C.L.M.)
10	Staționarea autoutilitarelor pentru transport marfă (a căror masă maximă autorizată depășește 3,5 tone) pe străzile Mihail Sadoveanu și Cetatea de Pământ, în afara orelor de aprovizionare.	Avertisment	Blocare roți + Sancțiuni (taxă conform H.C.L.M.)
11	Intrarea în parcare cu vehicule care au accesul interzis (autobuze, microbuze și alte asemenea pentru transportul călătorilor/persoanelor, mașini și utilaje agricole, tractoare, etc).	Avertisment	Blocare roți + Sancțiuni (taxă conform H.C.L.M.)
12	Accesul autovehiculelor de transport marfă cu masa mai mare de 7,50 t, dacă nu au acordul scris al Directorului D.A.P.P.C. Bărlad.	Avertisment	Blocare roți + Sancțiuni (taxă conform H.C.L.M.)
13	Oprirea, staționarea și/sau parcare vehiculelor a căror proprietari/utilizatori au datorii la parcare, iar aceștia refuză să achite datoria.	Blocare roți + Sancțiuni (taxă conform H.C.L.M.)	Blocare roți + Sancțiuni (taxă conform H.C.L.M.)
14	Expunerea vehiculelor/autovehiculelor cu înscrisuri ori însemne privind intenția de vânzare/închiriere.	Blocare roți + Sancțiuni (taxă conform H.C.L.M.)	Blocare roți + Sancțiuni (taxă conform H.C.L.M.) + ridicare vehicul

**Notă:** 1. Abateria se constată printr-o notă de constatare a abaterii, conform Anexei nr. 3 la hotărâre.

2. Faptele menționate la punctele 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 13, 14 vor fi sancționate și cu ridicarea vehiculului și transportarea acestuia la locul de depozitare, după a treia abatere, inclusiv.

3. Sancțiunea va fi plătită la caseria D.A.P.P.C. Bărlad.

4. Menținerea dispozitivului mai mult de 24 de ore atrage după sine ridicarea și transportarea vehiculului de către operatorul specializat, la locul de depozitare, fără o altă înștiințare prealabilă.

5. Refuzul de achitare a sancțiunii, duce automat, fără vreo altă procedură, la ridicarea și transportarea vehiculului de către operatorul specializat, la locul de depozitare.

6. Aplicarea sancțiunii nu exclude plata taxelor pentru parcare.



**Anexa nr. 3 la HCLM nr 231/18.07.2018**

**Consiliul Local al Municipiului Bârlad**  
**Direcția pentru Administrarea Piețelor, Parcărilor și Cimitirelor**  
 Municipiul Bârlad, str. Cetatea de Pământ nr. 1, județul Vaslui  
 C.I.F. RO18271460

Telefon: 0235/41 30 40  
 Fax: 0235/41 30 40  
 E-mail: [dappc\\_office@yahoo.com](mailto:dappc_office@yahoo.com)

**NOTĂ DE CONSTATARE A ABATERII**

Încheiată astăzi, ziua ..... luna ..... anul ..... în municipiul Bârlad.

Agentul constator ..... , angajat contractual la  
 D.A.P.P.C. Bârlad, împuternicit al Primarului municipiului Bârlad, județul Vaslui

Constat că:

**S.C./P.F.A./I.I./I.F.** .....  
 cu sediul social în localitatea ..... , str. ....  
 nr. .... , bl. .... , sc. .... , ap. .... , et. .... , județul ..... , înregistrată la Registrul  
 Comerțului sub nr. .... , C.U.I./C.I.F./C.N.P. .... , reprezentată  
 de ..... în calitate de ..... , domiciliat/ă în  
 localitatea ..... , str. .... nr. .... , bl. .... ,  
 sc. .... , ap. .... , et. .... , județul ..... , C.N.P. .... , C.I./B.I. seria  
 ..... nr. .... , eliberat/ă de .....

sau

**Domnul/Doamna** .....  
 domiciliat/ă în localitatea ..... , str. .... nr.  
 .... , bl. .... , sc. .... , ap. .... , et. .... , județul ..... , C.N.P. .... ,  
 C.I./B.I. seria ..... nr. .... , eliberat/ă de ..... , ocupația .....  
 ..... , locul de muncă .....

În ziua de ..... luna ..... anul ..... ora ..... locul .....  
 ..... a săvârșit următoarele fapte:

.....  
 .....  
 .....  
 .....  
 .....

Faptele comise sunt prevăzute în H.C.L.M. Bârlad nr. .... din .... și sancționate conform  
 H.C.L.M. Bârlad nr. ... din anexa nr. .... , punctul .... , cu avertisment/sancțiune în valoare de ..... lei.

Mențiuni (obiecțiuni) ale persoanei sancționate .....

.....  
 .....  
 .....  
 .....

Prezenta Notă de constatare a abaterii a fost întocmită în 2 (două) exemplare, câte unul  
 pentru fiecare parte.

Agent constator

Am luat la cunoștință  
 Persoana sancționată,